

## 專訪新任校長——道地土產與母校榮辱與共

人物

【記者舒宜萍專訪】本校新任「道地土產」的校長張紘炬，已於八月一日正式走馬上任，對於這位即將帶領淡江走向跨世紀的校長而言，他心中早已有了明確的目標，母校給予他的，張紘炬當校長要更加倍回饋母校。

為什麼是土產呢？張紘炬說自己從數學系學士、碩士、管科所博士，當兵時是預官，已回母校兼課，再從統計系主任、夜間部主任到研究學院院長兼管科所所長、財政副校長、學術副校長到校長，與淡江的關係其實是水乳交融。

張紘炬說，「我與淡江是榮辱與共的」，每當他在媒體看到有關淡江的報導，總會仔細閱讀，有好的，他跟著高興，有不好的，他則亟思改進之道。

當他六十四年退伍在東吳專任時，當時的教務長趙榮耀及管科所所長簡立邀請他回母校任教，因為他熱愛這個熟悉環境，因此即使東吳是以系主任聘他，他還是把聘書給退了回去。

在淡江這麼多年，張紘炬對淡江的各項發展過程可說瞭若指掌，他滔滔不絕的說，包括資訊化教育世學計畫、三化政策，第三波等各項工作，他都參與過，而且深深感受到這些計畫的特色。

未來，他將朝五個方向努力，要把淡江建設成一所秉特持創人、是優秀學生喜歡來唸的大學。其理念分別為一、推動三化，同時重視人辦人張建邦理念，持續推行。二、提升本校學術聲望與社會聲望。四、創造特性化。三、提升本校學術聲望與社會聲望。四、創造特性。五、加強社會互動、吸收社會資源。

據張紘炬的觀察和研究，目前大學競爭日趨激烈，唯有提升學術及社會聲望，才能使母校立於不敗之地，另外，他認為，唯有能夠培養素質高、修養好的學生才是好大學。學生是學校的產品，出了社會，就是代表學校的。

張紘炬表示，在天下雜誌及教育部的評鑑，母校的成績超過許多國立大學，尤其天下調查的一千大企業，對淡江相當好，校友敬業精神、團隊精神、穩定度方面，成績相當時，他總排名第七，為私校第一，有八所公立排在本校之後，他感感謝淡江的校友們努力工作的態度如此受肯定，為母校爭光。

在林清江部長提倡回流教育的今天，張紘炬也以校友的心情告訴校友們，母校是校友的後盾，隨時歡迎校友們回來進修，繼續吸收新知，增加專業技能，貢獻社會。

張校長回憶以前唸書時的環境，沒有現在那麼好，但整個學校很有朝氣，學生都很有活力，校中建築物一、兩年就蓋一棟。他又舉例，他唸數學系時，一位同學楊彬球比賽可是風來的國家準籃球國手，球技一級棒，那時籃球比賽可是

靡全校的，在系上四年非冠即亞，張紘炬雖沒有上場打，可是最喜歡在臺下助陣的。

而現在他已畢業二十五年了，學校的環境比起以前好得多，希望同學四年之後從學校畢業之後，是滿載而歸。

張紘炬兩個女兒，倍倍唸柏克萊大學，瀚文在美唸高三，他可以無後顧之憂的全心全力奉獻母校，張紘炬說，「我是瑞芳鄉下的孩子，唸書時家境很苦，但家人給了我最大的支持，能夠到大學當老師，已是很了不起的大事，淡江註解定是我一輩子奉獻的地方。」

2010/09/27

